

**МБДОУ "Детский сад
комбинированного вида
№20"**

**Родительская газета
"Хочу всё знать"**

Выпуск №4 - 2022

**Тема номера газеты:
"Вместе в музей"**



«Русская изба»



В музее «Русская изба» хранятся подлинные предметы старины крестьянского быта: прялки, чугуны, рубель, ступа, расписные ложки, ухват, чугунный утюг, керосиновая лампа, крынка, кочерга, самовар, рушники и т.д. Есть макет «Русская печь». Интересен уголок русской народной тряпичной куклы.



«Россия – дружная семья народов!»

Россия – страна великой культуры, богатая историей, обычаями и традициями населяющих ее народов. Многовековая дружба народов – важное достижение всех россиян.

В наше время большое значение в воспитании детей приобретают идеи приобщения ребенка к культуре, к национальным и общечеловеческим ценностям, обогащению его духовного мира.

В дошкольном возрасте начинается формирование чувства патриотизма: любовь к Родине, преданность ей. Условия российского общества в целом пока неблагоприятны для формирования у детей патриотического самосознания, ориентированного на высокие гражданские идеалы. Знакомство с культурами народов мира помогает детям понять, что все люди разные, но всех объединяет одно: любовь к Родине, к своему народу и его культуре. В музее собраны костюмы народов России.



«Мы помним! Мы гордимся!»

В мини-музее собраны ордена и медали, удостоверения, документы участников ВОВ, статьи из газет прошлых лет, поздравительные открытки участников Великой Отечественной войны.



В музее представлены головные уборы и военная форма участников ВОВ и Российской Армии, личные вещи участников ВОВ, художественная литература о ВОВ и Российской Армии, макет мемориала «Вечный огонь», аудиозаписи «Песни нашей победы», фотоальбом военных лет, коллекция презентаций и видеороликов о ВОВ и Российской Армии.

«Мой город – Курск!»



В музее собрана вся информация о старинном и современном городе Курск, Курск во время ВОВ.

Изготовлены альбомы о достопримечательностях города, о растительном и животном мире, знаменитые люди, фотоальбомы старинного и современного города, коллекция презентаций и видеороликов «Мой город – Курск!»

«Город мастеров»



В год культурного наследия в детском саду было оформлено музейное пространство «Город мастеров». В нём вы сможете увидеть историю дымковской росписи, историю создания козлянкой игрушки, хохломскую роспись. В музее представлены творческие работы в перечисленных техниках. Вы сможете познакомиться с народными промыслами и увидеть их яркое воплощение.

КУРСКИЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Этот музей археологии открыл двери своим первым посетителям летом 1993 года. Через несколько месяцев он смог получить в своё распоряжение собственное здание, известное в Курске, как усадьба купца Хлопонина. Этот старинный дом имеет свою долгую и интересную историю, которая берёт своё начало ещё в начале XVIII века.



Курский археологический музей

Дом купца также известен под названием «Палаты бояр Ромодановских», а местные легенды говорят о том, что в его подвалах начинается целая сеть подземных лабиринтов, охватывающих весь Курск. Правда, сами сотрудники музея не смогли подтвердить это утверждение, несмотря на долгие раскопки.

Здесь посетителей ожидают множество удивительных экспонатов, которые относят к различным эпохам этого региона. Здесь можно увидеть и находки, датируемые каменным веком, а также найти артефакты Средневековья. Сердцем всей экспозиции выступает уникальная диорама, описывающая во всех мельчайших деталях быт людей, которые проживали на территории Курска около 22 тысячелетий назад.

В здании музея расположена отдельная секция, посвящённая процессу реставрации старинных реликвий и фотографий с места раскопок. Кстати, этот Курский музей стал первым в России археологическим учреждением, которое исследует исключительно свою определённую территорию.

КУРСКИЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ МУЗЕЙ

16 ноября 2009 года в историческом центре города Курска на улице Садовой, дом 21 был открыт Литературный музей — филиал Курского областного краеведческого музея.

В первом выставочном зале выставлены экспозиции, посвящённые Феодосию Печёрскому. Он вырос и провёл свои молодые годы в Курске. Местные жители Курска до сих пор глубоко чтят память о своём известном соотечественнике.



Курский литературный музей

Второй зал музея полностью посвящён литературе XVIII века. Здесь можно ознакомиться с гравюрами, картами и книгами известного мореплавателя Григория Шелехова. Также тут представлен огромный труд под названием «Деяния Петра», который принадлежит перу Ивана Голикова.

В третьем зале посетителей ожидает знакомство с произведениями В. Ф. Раевского, известного своей храбростью во время сражения на Бородинском поле. Также здесь доступны подлинные рукописи Афанасия Фета, который проживал совсем рядом с Курском. Этот поэт сумел воспеть всю красоту природы этого края и прославить её на всей территории бывшего Союза.

В остальных выставочных

залах музея вниманию

посетителей предлагают творения Николая Асеева, Юрия Германа, Аркадия Гайдара, Константина Воробьева и Евгения Носова.

КУРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

История

Впервые о необходимости собственного музея в Курской губернии заговорили в 1902-м году, когда город с официальным визитом посетил император Николай II. Во время встречи с местным губернатором, государь заинтересовался древней историей земли, и результатом недолгих переговоров стало распоряжение о спонсировании проекта.

Фактическое открытие состоялось через год, тогда же нашлось и здание — им стал корпус бывшего казначейства, чьи просторные залы идеально подошли для проведения выставок. Семья Романовых лично курировала проект несколько лет, и была настолько довольна результатом, что курского губернатора в 1911-м пригласили на личную аудиенцию императора в Ливадийском дворце.

Экспозиция курского краеведческого музея

Первые залы, как и столетие назад, посвящены археологической и этнографической коллекциям, которые собирались долгие годы, как из частных пожертвований, так и в результате официальных экспедиций «в поле».

Отдельно оформлен этнографический зал, где представлена история развития народной культуры губернии, начиная от дореволюционного периода, заканчивая современностью.

Зал истории содержит уникальные археологические находки, дающие картину о бытовой культуре средневековой южной Руси.

Наконец, самый большой раздел экспозиции посвящён подвигу курских земляков в годы Великой Отечественной войны, и экспонаты о танковых дуэлях — лишь малая часть представленного собрания.

Виртуальные выставки Курского краеведческого музея

С недавнего времени на базе музейной коллекции стали проводиться виртуальные экскурсии по востребованным среди посетителей темам. Они могут быть оформлены в виде слайд-презентаций, панорамных фотографий, инфографик и даже видеороликов с демонстрацией наиболее ценных экспонатов. Просмотреть их можно на официальном сайте абсолютно бесплатно, каждая выставка предварительно анонсируется и остаётся доступной навсегда.

КУРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Интересные факты

У музея за всю историю было четыре адреса, причём три переезда пришлось на первую половину XX века. Здание казначейства пришлось покинуть в период Гражданской войны, после нескольких поджогов, организованных белогвардейским штабом. С 1925-го фонды перебрались к Троицкому женскому монастырю, но там оказалось слишком мало места, чтобы вместить 5000 единиц хранения. Только девять лет спустя музей перевезли в бывшие архиерейские палаты, где он базируется до сих пор.



Курский краеведческий музей

Отдельный «уголок» в главном корпусе музея заслужил выдающийся земляк курян и один из самых узнаваемых композиторов XX века — Георгий Свиридов. Его «Метель» и «Время вперёд!» до сих пор исполняются крупнейшими мировыми оркестрами, а в родном регионе память маэстро чтится по всем памятным датам.



«Уголок» Г.В. Свиридова